



Пресс-релиз № 08/308
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
18 декабря 2008 года

Международный Валютный Фонд
20431 США,
Вашингтон (округ Колумбия)

МВФ сосредоточит внимание на ответных мерах в отношении кризиса, рекомендациях по экономической политике и новой финансовой архитектуре

В предстоящий период Международный Валютный Фонд (МВФ) сосредоточит свое внимание на оказании помощи государствам-членам в принятии мер в ответ на финансовый и экономический кризис, а также на реформировании глобальной финансовой архитектуры, заявил Директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан 24 ноября в ходе обсуждения в Исполнительном совете программы работы организации.

«Международный валютно-финансовый комитет и лидеры Группы 20-ти подчеркнули важнейшую роль Фонда как организации, призванной повести борьбу с кризисом и выработать новые идеи», — сказал г-н Стросс-Кан, ссылаясь на руководящие указания, полученные от МВФК, комитета по разработке направлений политики Фонда, и результаты работы недавнего совещания руководителей стран с развитой экономикой и стран с формирующимся рынком. — «Мы будем работать в соответствии с этими указаниями, с тем чтобы помочь в восстановлении глобальной финансовой стабильности и стимулировать устойчивый экономический рост».

«Решение этих важных задач будет трудным делом в условиях ограниченного бюджета и потребует особого сосредоточения сил и приверженности своему делу. Я уверен в том, что Фонд, обладающий преданным делу персоналом и поддерживающий отношения сотрудничества с государствами-членами, выполнит возложенные на него задачи и поможет миру преодолеть эти трудные времена», — заявил г-н Стросс-Кан, добавив, что в предстоящие месяцы приоритетное внимание в работе Фонда будет уделяться трем ключевым областям.

Своевременная финансовая поддержка, отвечающая потребностям государств-членов

Экстренное финансирование. Фонд быстро и гибко предоставлял и будет продолжать предоставлять свои кредитные ресурсы в значительном объеме для

поддержания ключевых мер политики, служащих наиболее эффективным ответом на экономический кризис, при уменьшении последствий для уязвимых слоев населения.

Реформирование инструментов Фонда. В условиях распространения кризиса Фонд оперативно создал новый механизм краткосрочной поддержки ликвидности (СЛФ) для оказания помощи странам с прочными основными экономическими показателями и проводящим обоснованную экономическую политику в преодолении краткосрочной нехватки ликвидности, связанной с событиями на внешних рынках. Кроме того, Исполнительный совет рассмотрит другие элементы кредитной деятельности Фонда, такие как возможности для инноваций и упорядочения его инструментария и предъявляемых условий. Он также проанализирует лимиты доступа, сроки погашения и взимаемые сборы, наряду с возможностями их дополнения.

Полное понимание причин и последствий кризиса

Извлечение уроков и представление рекомендаций в отношении ответных действий. Фонд играет ведущую роль в проведении комплексного анализа причин кризиса и извлечении уроков из него для макроэкономической политики и регулирования. На основе этого анализа Фонд разрабатывает рекомендации в отношении ответных мер политики в указанных областях для преодоления кризиса и решения более долгосрочных проблем.

Раннее предупреждение. Фонд ведет все более широкую работу в области мониторинга системных и страновых факторов уязвимости. В более общем плане Фонд будет стремиться опережать события, предвосхищая нарождающиеся проблемы, с тем чтобы он мог доводить их до внимания разработчиков политики.

Последствия для стран с низкими доходами. Фонд будет внимательно следить за тем воздействием, которое оказывают на страны с низкими доходами одновременные шоки, вызванные глобальным финансовым кризисом и высокими ценами на продовольствие и топливо. Он изучит перспективы стран с низкими доходами в плане макроэкономической стабильности, экономического роста, сальдо платежного баланса и устойчивости финансового сектора. Фонд готов поддержать государства-члены с низкими доходами, оказав им техническую и финансовую помощь, и рассмотрит необходимость адаптации своей политики и механизмов финансирования для этих стран, с тем чтобы они в большей мере отвечали их потребностям.

Вклад в совершенствование международной финансовой архитектуры

Координация усилий. Учитывая, что членами МВФ являются почти все страны мира, его основной областью работы является макрофинансовая сфера, и на него возложены полномочия содействовать международному сотрудничеству, Фонд готов принять полное участие в усилиях по пересмотру правил, определяющих работу

финансовых рынков. Фонд несет особую ответственность за обеспечение механизма консультаций и сотрудничества, что позволяет всем государствам-членам углубляться в эти вопросы и концентрировать свои усилия в рамках единой системы, направленной на защиту глобальной макроэкономической и финансовой стабильности.

Укрепление сотрудничества. Фонд будет работать в тесном сотрудничестве с Группой 20-ти над планом действий, составленном во время саммита Группы 20-ти, и внесет вклад в усилия, предпринимаемые рабочими группами, учрежденными Группой 20-ти для разработки предложений по целому кругу вопросов, включая упрочнение надежного регулирования и повышение степени прозрачности; укрепление международного сотрудничества и обеспечение целостности финансовых рынков; а также реформирование международных финансовых организаций. Фонд также продолжит укрепление своего сотрудничества с расширенным Форумом по финансовой стабильности на основе принципов, согласованных с его председателем. В частности, будет вестись сотрудничество в апробировании механизмов раннего предупреждения о рисках для стабильности системы.

Повышение эффективности надзора. Будет продолжена работа в целях повышения эффективности приоритетных направлений надзора в 2008–2011 годах [*hyperlink to SSP*] в соответствии с решением, принятым МВФК в октябре. В частности, Фонд проанализирует последствия процесса сокращения доли заемных средств для создания кредита и для взаимосвязей между странами, а также рассмотрит условия для оживления экономики после финансового стресса. Будет также подготовлен специальный обзор стабильности системы валютных курсов, и, кроме того, будет проведен обзор Программы оценки финансового сектора (реализуемой совместно с Всемирным банком) для определения необходимости адаптации этого инструмента с учетом уроков, извлеченных из финансового кризиса, а также выдвигаемых идей в отношении новой архитектуры.

Хотя первоочередное внимание Фонд уделяет проблемам, связанным с глобальным финансовым кризисом, работа в области дальнейшего реформирования и модернизации управления продолжается. Господин Стросс-Кан напомнил государствам-членам о необходимости принятия национальных законодательных актов для продолжения реформы управления Фондом, осуществления реформы структуры квот и голосов и внедрения новой модели доходов Фонда. «Своевременные действия государств-членов еще более упрочат легитимность Фонда, укрепят доверие к нему и повысят его эффективность», — заявил г-н Стросс-Кан.